
太原五中2016-2017学年度第二学期阶段性检测

  高一文科综合（地理）

第I卷（选择题，共计40分）
一.选择题（每小题四个选项中只有一个正确选项，每小题2分，共40分）

下图为1982年和2009年我国人口年龄结构统计图。读图回答1～2题。
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1. 图中信息反映出（　）
	A．1982-2009年人口出生率呈上升趋势

	B．1982年的40岁及以上人口比重比2009年的高

	C．1982年的人口平均年龄比2009年的低

	D．1982年的20—24岁年龄组人口数量与2009年的一样多

	2. 与1982年相比，2009年我国人口年龄结构的变化             （　）

①显示人口的增长速度加快
          ②意味着社会养老负担加重

③表明25—59岁劳动力数量下降
  ④影响劳动人口的职业构成

	A．①②        B. ②④        C. ①④          D. ③④

	Ziyuanku.com


下图为2000～2008年我国东部某市人口增长率变动图，读图回答3~4题。
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3. 图示时段内，该市人口总量最大的年份是                （　）

A．2003年
  B．2005年    C．2007年
     D．2008年               

4. 下列有关该市人口变化带来的影响或原因的叙述，错误的是（  ）

A．该市进行了产业结构调整

B．2001-2003年，该市劳动力指向型行业就业竞争激烈

C．人口老龄化速度明显加快        

D．2006至2008年该市对劳动力的需求量有所减少

下图是环境正常提供的资源量和人口消耗的资源量关系图。读图回答5~6题。
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$来&源：ziyuanku.com

5．代表环境正常提供的资源量的折线在B点之后发生了明显的改变，最可能是因为（  ）

A.人口减少       B.科技进步      C.劳动力增加         D.政策改变

6．甲处最可能出现的现象是                             （  ）

A. 人们生活质量提高              B.人口老龄化严重

C. 生态环境恶化                  D.环境质量提高

读“某城镇略图”，完成7~8题。$来&源：ziyuanku.com
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中·华.资*源%库 ziyuanku.com

7. 图中①②③所代表的城市功能区分别是                （  ）

A．住宅区、工业区、商业区
    B．工业区、住宅区、商业区

C．商业区、住宅区、工业区
    D．住宅区、商业区、工业区

8. 若甲处为新开楼盘，下列房地产开发商的广告词中，能反映其自然优美环境的是（  ）

A. 毗邻大学，文化氛围浓厚        B. 交通便利，四通八达
C. 视野开阔，俯瞰全城            D. 绝版水岸名邸，上风上水         

下图示意某区域不同信息的图层。地铁建成运营后站点周边地价将随之上涨，但上涨后的地价很难超过50个单位价格。读图完成9~10题。
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9. 地铁建成运营后，地价涨幅最高的地块是             （    ）

A．甲          B．乙           C．丙            D．丁

10.地铁建成运营后，乙地的利用类型最可能是           （    ）

A．住宅用地    B．行政用地     C．绿化用地      D．工业用地

城市化是指人口向城镇集聚和城市范围不断扩大、乡村变为城镇的过程。下图为1850～2050年中国、英国和美国城市化进程示意图(含预测)，据此完成11～12题。
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11.中、英、美城市化进程的特点，正确的是              （   ）

A.英国城市化速度始终高于美             B.美国先于英国达到80%的城市化水平

C.1970年以后中国城市化速度慢于美国     D.英国城市化进程起步最早
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12.2030年与2000年相比，三国城市化带来的变化主要有  （   ）
A.英国——城市人口比重增加          B.中国——第三产业比重上升$来&源：ziyuanku.com

C.美国——城市环境质量持续恶化      D.中国——大城市普遍出现逆城市化现象

读“我国1978—2005年东部沿海地区农业产值结构变化统计图”，回答13～14题。
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13.东部沿海地区农业结构转变的方向是
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A. 商品粮基地     B. 都市农业    C. 牧业         D. 水产业
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14.引起农业结构转变的最主要区位因素是中·华.资*源%库 ziyuanku.com
A. 气候变化      B. 城市化       C. 国家粮食政策 D. 生产技术
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“海绵城市”是指城市能够像海绵一样，在适应环境变化和应对自然灾害等方面具有良好的“弹性”，下雨时吸水、蓄水、渗水、净水，需要时将蓄存的水“释放”并加以利用。下图是我国华北某城市依“海绵城市”原理建设的道路绿化带。据此完成15～16问题。


15．下列对图中城市道路绿化带设计的评价，正确的是           （   ）
A．绿化带高度过低，不能发挥隔离车辆作用

B．下凹式绿化带利于雨水收集，减少内涝

C．裸露地面铺设砂石易造成扬沙天气并堵塞下水管道

D．绿化带面积过大，易发生城市内涝

16．“海绵城市”建设对水循环各环节影响最显著的是            （   ）
①调节地表径流               ②调节水汽输送   中·华.资*源%库 ziyuanku.com
③增加大气降水               ④增加下渗

A．①②    B．①④     C．②③        D．③④

随着经济的发展，我国北方城郊建有大面积的温室大棚，冬季市民餐桌上常有西红柿、黄瓜等夏季蔬菜、水果。据此回答17～18题。
17．用“温室大棚”代替“南菜北运”的主要原因是             （   ）
A.价格因素
    B.交通运输不便  
C.消费者习惯变化
D.气候变化
18．“温室大棚”能反季节种菜，改造的因素主要是             （   ）
A．水分
        B．土壤
            C．热量         
D．光照

京东集团同陕西宁陕县政府联合试水“互联网+野生猕猴桃”，使农业摆脱传统行业中消息闭塞、流通受限制，农民分散经营，服务体系滞后等难点。下图为猕猴桃从陕西宁陕县到消费者手中经历的主要环节。完成19～20题。


19．图示体现的产业活动地域联系主要是               （   ）
A. 生产协作联系
            B. 商贸联系
C. 投入产出联系             D. 科技联系
20. “互联网+农业”形式对农业发展的影响叙述正确的是（   ）
A. 降低产品生产成本     
B. 增加市场交易成本
C. 增加物流运输成本     
D. 降低仓储保鲜成本
第Ⅱ卷（非选择题，共计10分）
21．下图是亚洲某城市略图，该城市有四个工业区，分别是钢铁、机械、轻纺和高新技术产业开发区，读图完成下列问题。（10分）
（1）若图中分布工业较为合理，则流经该市河流的流向是               ，理由是           
                 。（2分）

（2）A工业区是              ，理由是                                        。（2分）

（3）城市道路分布明显不合理的是       　　    ，带来的影响是                。（2分）

（4）钢铁工业应布局在图中A、B、C、D四地当中的      ，原因是该地                  、       　　    、       　　    。（4分）

高一地理试题答案（2017.5）

1—5  C B D C B      6-10 C D D B A

11—15 D B B B B     16-20 B A C B D

21、（10分）

（1）西南流向东北（1分）    自来水厂应该位于河流上游（1分）  

（2）高新技术产业（1分）    靠近大学城（1分）     

（3）高速公路穿越老城区（1分）   加大城市内部交通压力；带来噪音污染。（1分，答对一点即可）

（4）D（1分）    靠近铁矿（原料）（1分）、交通便利（1分）、位于最小风频的上风向，大气污染较少。（1分）
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